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Naturbeläge – Pflege & Reinigung 
Professionelle Pflegehinweise für Linoleum, Kork, Sisal & Co. 

______________________________________________________________________ 

Übersicht Naturbeläge 

Naturbeläge sind ökologisch, nachhaltig und schaffen ein gesundes Raumklima. Sie benötigen jedoch 

spezielle Pflege, da sie empfindlicher auf Feuchtigkeit und Chemikalien reagieren als synthetische 

Böden. 

Zu den Naturbelägen gehören: 

Linoleum 

Kork 

Sisal, Kokos, Jute 

Seegras 

Bambus 

Linoleum – Pflege & Reinigung 

Tägliche Reinigung 

Staubsaugen oder Kehren mit weichem Besen 

Trocken wischen mit Mikrofasertuch 

Wöchentliche Pflege 

Nebelfeucht wischen mit speziellem Linoleumreiniger 

pH-neutrale Reiniger verwenden 

Nicht zu nass wischen – Linoleum ist feuchtigkeitsempfindlich 

Besonderheiten 

Vergilbung: Neue Linoleumböden können anfangs vergilben (natürlicher Prozess) 

Lichteinfall: Regelmäßig Möbel umstellen für gleichmäßige Färbung 

Pflege: Alle 6-12 Monate mit Linoleumpflegemittel behandeln 

 

Was vermeiden? 

❌ Keine Dampfreiniger 

❌ Keine alkalischen Reiniger 

❌ Keine Scheuermittel 



❌ Keine stehende Nässe 

 

Kork – Pflege & Reinigung 

Tägliche Reinigung 

Staubsaugen mit Hartbodendüse 

Kehren mit weichem Besen 

Trocken wischen mit Mikrofasermop 

Wöchentliche Pflege 

Nebelfeucht wischen mit Korkreiniger oder mildem Spülmittel 

Nur minimal Wasser verwenden 

Gut trocknen lassen 

Besonderheiten 

Versiegelter Kork: Pflegeleichter, kann feuchter gewischt werden 

Geölter Kork: Regelmäßig nachölen (alle 1-2 Jahre) 

UV-empfindlich: Direkte Sonneneinstrahlung vermeiden 

Sisal, Kokos, Jute – Pflege & Reinigung 

Tägliche Reinigung 

Gründlich staubsaugen (Schmutz dringt tief ein) 

Bei Bedarf: Teppichklopfer im Freien verwenden 

Besonderheiten 

SEHR WICHTIG: Sehr feuchtigkeitsempfindlich! Niemals nass reinigen! 

Flecken: Sofort trocken abtupfen 

Professionelle Reinigung empfohlen (alle 1-2 Jahre) 

Sonnenlicht: Kann ausbleichen 

 

Fleckenentfernung 

Nur trocken behandeln! 

Feste Reste vorsichtig abbürsten 

Flüssigkeiten sofort mit Küchenpapier aufsaugen 

Trockenshampoo oder Natron aufstreuen, einwirken, absaugen 

 

Allgemeine Tipps für Naturbeläge 

  Fußmatten am Eingang reduzieren Schmutz drastisch 

  Filzgleiter unter allen Möbeln verwenden 

  Regelmäßig lüften für optimales Raumklima 

  Luftfeuchtigkeit bei 50-60% halten 

  Direkte Sonneneinstrahlung vermeiden (Ausbleichen) 

  Verschüttetes sofort aufnehmen (besonders bei Naturfasern) 

Wichtiger Hinweis 

Diese Pflegeanleitung dient als allgemeine Orientierung. Naturbeläge sind individuell und benötigen 

spezielle Pflege je nach Hersteller und Oberflächenbehandlung. Beachten Sie immer die 

Pflegehinweise des Herstellers. Bei Unsicherheiten oder speziellen Fragen stehen wir Ihnen gerne zur 

Verfügung. 

 


